



邓凯到新县光山县调研

本报讯(记者 马保群 程成) 基层党的建设抓得如何?基层四项基础制度建设落实效果怎样?“三农”工作中还有哪些问题和不足?省委副书记邓凯十分关注。在省委九届十次全会即将召开之际,6月24日,邓凯带领省委副秘书长苏长青、省委组织部副部长李明先后深入新县、光山县进行调研。邓凯对我市经济社会发展取得的成绩给予肯定。他强调,各级各部门要认真落实基层四项基础制度,积极探索基层党建工作新经验,更好地服务基层群众。要切实抓好“三农”工作,统筹城乡一体化发展,让广大农民群众过上幸福生活。

市委书记郭瑞民,市委常委、市委秘书长李水参加调研。邓凯一行先后来到新县行政服务中心、新集镇、八里畝镇、羚锐中药材种植养殖基地、光山县超级杂交稻“百千万”高产攻关示范基地和豫昌生态园等地,详细了解基层四项基础制度落实及现代农业发展、美丽乡村建设等工作情况,并与基层党员干部座谈交流,倾听意见建议。

“办理户口迁移需要多长时间?”“每天接待多少群众?”“群众有什么事情需要办理,你们怎么办?”……邓凯与新县、光山县行政服务中心、邓凯与工作人员、群众亲切交谈,深入了解有关部门设置、工作流程、群众满意度等情况。他说,便民就是要让老百姓真正感到方便。服务中心是多个职能部门一站式办公集中解决群众问题的场所,要树立为群众服务是快乐的思想,不能有厌倦感,只有真正想群众之所想、急群众之所急,才能使干群关系更加融洽。

在新集镇、八里畝镇,邓凯实地查看了便民服务站、警务工作站、矛盾纠纷调处化解工作室、党风政风监督室和远程廉政教育工作室。他说,基层四项基础制度不仅是加强基层党建非常重要的基础工程,也是社会治理方式和治理能力现代化的重要体现。落实基层四项基础制度关键在于持续、在于实效,不仅要把各项制度记在脑中,还要熟练运用。要坚持问题导向,专题研究,制作专案,组建专业队伍,真正把基层四项基础制度落实好、完善好,不断夯实基层、打牢基础。他嘱托随行的基层干部,要带着责任、带着感情去开展工作,认真落实好各项惠民政策,真正把服务群众的“最后一公里”变成“零距离”。

调研中,邓凯指出,发展现代农业,科技是第一生产力。要多与科研部门联合研发,进一步加大技术指导力度,延伸农产品产业链,提升农产品附加值,确保农业增产农民增收。要鼓励引导成功人士回乡创业,带动更多群众致富。要主动适应扶贫开发工作新常态,在精准扶贫、精准脱贫、加快减贫上下功夫,帮助群众逐步摆脱贫困。要做好关爱留守儿童、留守妇女和留守老人工作,绝不能让农村留守的孩子们输在起跑线上。要把改善农村人居环境作为推进城乡一体化、全面建成小康社会的一项重要工作来抓,立足实际,以人为本,尊重农民意愿,保持农村风貌,稳步推进美丽乡村建设。信阳在农村改革中走在了前面,要积极探索,多出经验,打造“升级版”的农村。

邓凯还看望慰问了基层老党员代表,向他们送上“七一”节日问候和祝福。

□本报评论员

全面工作,必有重点。只有抓好重点突破,方能带动全面推进。贯彻党的十八届四中全会、省委九届九次全会和市委四届八次全会精神,就需要重点突破带动全面推进,重点解决影响经济社会科学发展的突出障碍、解决影响群众利益和社会稳定的突出问题、解决领导干部在法治建设方面的突出问题,才能以重点领域、关键环节的突破带动依法治市全面推进,充分发挥“牵一发而动全身”的作用。

全面推进依法治市,是为了信阳在建成全面小康社会进程的有序进行。全面有全面的具体要求,要通过建立地方立法机制,科学立法、民主立法,建立健全地方立法体制机制,稳步推进地方立法。紧紧围绕建设法治政府,着力推进依法行政,加快建设职能科学、权责法定、执法严明、公平公正、廉洁高效、守法诚信的法治政府。从而带动依法全面履行政府职能,健全依法科学民主决策机制,深化行政执法体制改革,大力推进服务型行政执法,全面落实行政执法责任制、全面推进政务公开;与此同时,还要围绕提升司法公信力、深入推进公正司法,增强全民法治意识,推进法治社会建设等,不断推进、不断深入、务求实效。

重点突破,要从全局出发,着眼长远,找准抓手。因此,全面推进依法治市,不能眉毛胡子一把抓,要以重点突破带动全面推进,在立法上要努力开好头起好步;在执法上要努力做到“有法必依、执法必严、违法必究”;在司法上要努力“让人民群众在每一个司法案件中都感到公平正义”;在普法上要求“普及”。尤其是在加强法制宣传教育、加强公民道德建设、推进多层次多领域依法治理、建设完备的法律服务体系、把信访纳入法治化轨道、健全矛盾纠纷化解机制、深入推进社会治安综合治理等方面,着眼长远,统筹考虑、打牢基础。只有这样,才能使全面推进依法治市循序渐进、有重点、有突破,有全局、有效果,充分展示信阳人民与时俱进的精神风貌。

依法治市,需要突破重点;突出重点,是为了更好地全面推进依法治市。只要我们从科学立法、严格执法、公正司法、全民守法的法治工作大局出发,就能在富民强市全面进程中,寻求新突破,解决新问题,取得新成就,迈出新步伐。

以重点突破带动全面推进

——深入学习贯彻市委四届八次会议精神之一

我市2015年首轮巡察工作全面开展

本报讯(记者 姚广义)6月25日,记者从信阳市委巡察办获悉,根据省委、市委统一部署,市委3个巡察组分别进驻市交通运输局、市规划局和浉河区吴家店镇及所属两个村,全面开展2015年首轮巡察工作。

巡察工作意义重大,是强化对基层党组织和党员干部监督、把全面从严治党落实到基层的一项重要决策;是实现巡视巡察监督全覆盖、层层传导压力、构建巡视巡察体系的重要举措;是解决突出问题、实现纪律和作风建设常态化的机制体制创新。而此次巡察的主要任务是围绕党风廉政建设反腐败斗争这个中心,突出“五个重点”:党的政治纪律、政治规矩和组织纪律执行情况;党委(党组)在党风廉政建设中的主体责任和纪委(纪检组)的监督责任,即“两个责任”和四项机制、四项制度执行情况;中央八项规定精神执行情况;领导干部廉洁从政情况;干部选拔任用情况。

据市委巡察办有关负责人介绍,目前,我市正在逐步建立和完善巡察工作的相关制度和办法,并不断加快巡察节奏,扩大巡察范围。通过巡察工作的深入开展,真正聚焦问题,切实改进作风,为魅力信阳、清廉信阳建设提供坚强的纪律保障。



创建全国文明城市

6月25日,由信阳日报社、南湾水库管理局联合开展的为期两个月的“保护母亲湖”志愿服务活动拉开序幕。活动期间,双方志愿者将联合开展文明引导、水政执法、环境保护和舆论监督等志愿服务活动,积极为创建全国文明城市贡献力量。图为志愿者在库区内捡拾垃圾。 本报记者 郝光 张泽元 摄

商务部: 加快构建全国统一的追溯商品平台

据新华社北京6月25日电 餐桌上的猪肉来自哪里?超市购买的蔬菜产自何地?通过“E追溯”微信公众号“扫一扫”产品的二维码,这些信息就一目了然。在25日商务部举行的超市追溯体验活动启动仪式上,“E追溯”微信公众号正式上线。这是全国首次推出的综合追溯微信公众号,意味着消费者可以更方便、权威地获得商品追溯信息。此次活动主要针对肉类和蔬菜类产品,并首先在北京家乐福超市和永辉超市等12家门店推广。记者在家乐福超市进行了体验:首先下载并进入“E追溯”微信公众号,用其中的“扫码查询”功能扫描蔬菜或肉类产品上的二维码,手机上便会显示商品的追溯码、来源地、品牌、零售环节等一系列信息。自2010年以来,商务部会同有关部门陆续开展了肉类、蔬菜、中药材、酒类等产品电子追溯体系建设,探索运用物联网技术解决产品溯源问题。

一家四代 73 载守英魂

师医院,抢救无效,壮烈牺牲。享年32岁。李福太牺牲后,在党组织的安排下,医院秘密将他安葬于台子畝村的小冲山下。妻子周明强忍着悲痛,用砖头一块一块垒起丈夫的坟墓。

当年年底,周明要随部队转战抗日前线。因带着儿子不便行军,她含泪将年仅3岁的儿子寄养在四望山一余姓农民的家中。

信阳,从此成为周明一生的牵挂。

大山深处 73 载的守护

“我小的时候,父亲常常带我给烈士扫墓。”周元义指着对面的大山对记者说,“我爷爷家以前就住在对面的山上,山脚下就是新四军的后方医院。”

“因为那时爷爷和新四军走得很近,我爹又是新四军战士,父亲才能够知道理在这里的是位新四军的高级干部。虽然无从得知烈士具体身份和姓名,父亲每年都会带着铁锹、酒菜和纸钱来祭奠烈士,给他的坟除草、添添土、烧烧纸。特殊的年代,父亲只是默默地做着这些,从来不外说。” (下转 02 版)

采访札记

本报记者 杨柳

向烈士致敬

崇山峻岭,茂林修竹,台子畝的一草一木悄悄地记录着烽火硝烟的历史。繁花生树,绿染林间,有多位英烈已融入大地,但历史依然鲜明醒目。

来自四川成都的李福太烈士,他长眠于此已73年。他的墓前有两棵青松,旁边是一株繁盛的樱桃树,周围漫山遍野都是栗树。我们依照乡俗,为烈士烧纸、鞠躬,拜祭英灵。周元义摘了一大把小雏菊轻轻放在烈士墓碑前,还燃起了长长的鞭炮。



本报记者在李福太烈士墓前采访。左二为周元义。 李建设 摄

□本报记者 时秀敏 杨柳 程成

“李政委,我又来看您了!”

6月18日,记者跟随周元义跋山涉水,来到鸡公山脚下的李家寨镇台子畝村的小冲山下。在半山腰一座用水泥砌成的坟墓前,周元义献上沿途采摘的野菊花,合手三鞠躬。

这里就是抗日烈士——新四军第五师45团政委李福太的长眠之地。70多年来,台子畝村村民周元义一家四代,就是在这里,默默守护着

烈士的英魂。

抗日英雄长眠鸡公山脚下

1910年出生的李福太,是四川成都人,1931年参加革命,1934年加入中国工农红军第四方面军。1941年,李福太、周明夫妇带着年幼的儿子李延胜跟随李先念从延安奔赴抗日前线,先后在确山竹沟、信阳四望山、湖北大悟抗击日寇。

1942年,在湖北抗日前线一次对日作战中,李福太不幸身中数弹,被送到位于鸡公山下的老门村新五

光山二高(含分校)2015年高考再创佳绩

★徐星靖以628分的成绩荣获全市文科状元 ★有7人进入全市文、理前10名 ★空军飞行员录取有重大突破,预计达5人以上
★本科进线3341人,比上年净增38人,连续7年夺取全市重点高中第一名 ★预计北大、清华录取人数再次达10人以上